

Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 AUGUSZTUS 3.

SZERDA.

XXX. ÉVFOLYAM 174. SZAM.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉS ÁRAS. EGÉSI ÉVRE 26.—, FÉLÉVRE 14.—, NEGYEDÉVRE 7.—, EGY-
ÓRA 2-40. A EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉNY NAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÖL-
SÉGTARTÁS ÉS KÉTSZERESÉ — MEGJELENÉSI HÉTPŐ KIVÉTELELVÉL MINDEN NAP.
KIADJA: A REGEDŐS ÉS GÁNDOS GYODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELMÉRŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPALI: FERENC GÓZSEP UT 84. SZÁM TELEFONSZÁM
49-20. ÉJLELI: FERENC GÓZSEP UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL: FERENC GÓZSEP UT 49. TELEFONSZÁM 80-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHÉNYI UCCSA 2. TELEFONSZÁM: 23-32

Péntektől már földgázzal keveri a gázgyár az eddigi mesterséges gázt

Jóval nagyobb fűőerejű az új, kevert gáz

Köztudomásu, hogy a debreceni hőforrás kutjából a melegvizen kívül gáz is előtört. Természetesen azonnal hozzálltak ennek a természeti adománynak hasznossá tételéhez is és megkezdtek a gáznak a gázgyárba való bevezetési munkálatait. A munkálatok most készültek el és a négy és fél kilométer-

res utszakaszon már lerakták a gázcsöveket.

A gázt pénteken már vegyíteni fogják az eddigi mesterséges gázzal és így bocsátják a közönség rendelkezésére. Ez azzal az eredménnyel jár, hogy az eddigi 5000 kalóriás gáz értéke emelkedni fog és az új, vegyített gáz 6200 kalória értékű lesz. Ez viszont azzal

jár, hogy most már olcsóbban lehet előállítani a gázt is, amiből természetesen nagy előnye származik majd a közönségnek.

A földgáznak a gázgyárba való bevezetésének hivatalos átadása pénteken lesz, amikor is leérkezik Budapestről Gloeocer műszaki főtanácsos, az átadás megtekintésére.

Az idén 9 millió deficitje lesz a Társadalombiztosítónak

Budapest, aug. 2. Az Országos Társadalombiztosító Intézet válságának kérdése a héten döntő fordulópontot kerül. Keresztes-Fischer belügyminiszter utasítására ugyanis az OTI adminisztrációja kidolgozott

a deficit eltüntetésére érdekében egy javaslatot, amely a segélyek és szolgáltatások csökkentéséről szól. E javaslat megvitatására most hívták össze az igazgatóságot, amelynek péntek délutáni ülésén részletesen megvitatják a helyzetet. Legutóbb még úgy látszott, hogy a Társadalombizto-

sító Intézet idei deficitje nyolcmillió pengő lesz, most azonban újabb számításokat végeztek, teljes részletességgel felülvizsgálták a mérlegeket és ezeknek alapján

az idei deficit nyolcmillió helyett kilencmillió pengőre,

de legjobb esetben is legalább 8,700.000 pengőre becsülhető. Az OTI igazgatóságának pénteki ülése elé ilyen körülmények között minden oldalról nagy érdeklődéssel tekintenek. Minden valószínűség mellett szól, hogy

a segélyezés csökkentésére kidol-

gozott javaslatot nem fogadják el, mert hiszen a javaslat fölött külön-külön kell szavazniok a munkaadói és munkasérelkedtségek képviselőinek és mindkét csoportban kétharmad többségre van szükség a javaslat elfogadásához. Ez azt jelenti, hogy a belügyi kormány saját hatáskörében — rendeleti uton — gondoskodik majd a szolgáltatások csökkentéséről. A munkasérelkedtségek azt hangoztatják, hogy a deficit eltüntetésére érdekében előbb az adminisztrációs és személyi kiadásokat, az orvosok, tisztviselők és az alkalmazottak létszámát kell csökkenteni.

Hitlerék ultimátummal követelik a hatalmat

Bécs, augusztus 2. Az Arbeiterzeitung mai száma berlini tudósítás alapján azt a hírt közli, hogy a müncheni Barna Házban megbeszélésre gyűltek össze a nemzeti szocialista pártvezérek. A megbeszélésen

megszövegezték a Schleicher tábornoknak küldendő ultimátumot, amelyben követelik, hogy a kancellárságot és a birodalmi belügyminisztérium vezetését nemzeti szocialistára bízzák,

a birodalmi gyűlést egyáltalán ne hívják össze és a véderő vezetését továbbra is Schleicher tábornok tartsa meg.

A német szocialisták hivatalos lapja, a Vorwärts, azt írja, hogy a szocialista frakció a parlament első ülésén bizalmatlansági indítványt fog beterjesztetni a Paper-kormány ellen. A müncheni ultimátum hírért Párisban megírták a lapok.

Róma, augusztus 2. A Messagero

közli berlini tudósítójának beszélgetését Göbbels dr.-ral, aki

mint egyedüli lehetőséget jelölte meg, hogy a kormányhatalmat a nemzeti szocialistáknak engedjék át.

Bűn volna a német néppel és a német hazával szemben, mondotta Göbbels, ha meg akarnák akadályozni a nemzeti szocialistákat a kormányfelelősség átvételében.

A nemzeti szocialisták készek a kormányvállalására

és nem marad más hátra, mint szabadá tenni nekik az utat. A párt jövő magatartása Hitler Adolfától függ, aki iránt a párt teljes bizalommal viseltetik.

HIR

A BARNÁ HÁZ ULTIMÁTUMÁRÓL.

München, augusztus 2. A nemzeti szocialisták laptudósítója megállapítja, hogy a nemzeti szocialisták, akiknek

szavazatszáma messze felülmúlja a többi pártokét,

nem kompromisszumot, hanem vezetést követelnek.

A párt nem fog nyugodni mindaddig, amíg az eddigi rendszernek bármilyen nyoma marad.

Drezda, augusztus 2. A nemzeti szocialisták Freiheitskampf című lapja a szélső tartománygyűlés feloszlását követeli, azzal a megokolással, hogy ez a testület épp oly anakronizmus, aminő a porosz tartománygyűlés volt.

Bomba-, revolvermerényletek, áruházak kifosztása

Königsberg, augusztus 2. Kelet-Poroszország helységeiben sűrűn előforduló bomba- és kézigránátmerényletekről újabb részleteket jelentenek. Mára virradó éjjel Marienburgban

kézigránátokat dobáltak MoNen-

hauer rendőrfelügyelőre és Rahn szociáldemokrata községi képviselőre,

de mind a ketten sértetlenül menekültek meg. Egyidejűleg a városi rendőrség riadó csapatát hamis jelentéssel a város legtávolabbi részébe csalták és a rendőrség telefonvezetékét elvágták.

A városháza épületébe löporral és székkel töltött pokolgépeket hajítottak.

Nagy robbanás történt és csodával határos, hogy senki sem sebesült meg.

Ortelsburgban nemzeti szocialisták beverték a zsidó kereskedők boltjainak kirakatait és sok árut az uccára hordtak, azután meggyújtották. Königsbergben is voltak antiszemita zavargások, több áruház kirakatait beverték és az árut az uccán máglyába rakva felgyújtották. A rendőrség öt zavargót letartóztatott.

Marienburg, augusztus 2. Riedel rendőrfelügyelő, Mollenhauer városi építészeti tanácsos és Zimmermann városi képviselő lakásán ma éjjel 12 és 2 óra között revolveres merényleteket követtek el. Zimmermann az általános német szakszervezeti szövetség elnöke. Szerencsére senki sem sebesült meg. Az említett lakásokba ezenkívül sósavval és vasdarabokkal töltött üvegeket is hajítottak. A rendőri nyomozás folyamatban van.

Memmingen, augusztus 2. A kora délelőtti órákban súlyos zavargásokra került itt a sor. Birk kommunistát

„Éljen Moszkva!” kiáltásokkal kicsalták lakásáról, ismeretlen tettesek rátámadtak és boxerekkel súlyosan bántalmazták.

A tettesek azután készenálló autón elmenekültek. Ezzel az esettel kapcsolatban azután a délelőtti folyamán a munkahivatal előtt csoportosulások és verekedések támadtak kommunisták és nemzeti szocialisták között. Két kommunistát letartóztattak, később azonban ismét szabadonbocsátották őket. A rend helyreállítására Augsburgból egy rendőrosztályt vezényeltek ki.

Berlin, augusztus 2. A liegnitzi népházba az éj folyamán egy motorke-rékpáros ember

bombát dobott.

Kár nem esett. A vizsgálat megindult.

LÖVÖLDÖZTEK A NÜRNBERGI RENDŐRSÉGRE.

Nürnberg, augusztus 2. Az éj folyamán ismét lövöldöztek a rendőrök. A rendőrök viszonzották a tüzelést. Egy férfi, aki figyelmeztetés ellenére nem csukta be ablakát és szidalmazta a rendőrséget, megsebesült. Egy letartóztatás történt.

MUNICIÓ- ÉS FEGYVERKOBZÁS
ALTONÁBAN.

Altona, augusztus 2. Az itteni rendőrség jelentése szerint házkutatást tartottak a nemzeti szocialista rohamcsapat helyiségében. A rohamcsapat egyik tagjánál ólommal töltött rézgolyót találtak. A nemzeti szocialisták Holsten uccai helyiségében nagyobb tömegű municiót és revolvereket találtak. Billstaedtben a rendőrség két rohamcsapat-hoz tartozó kerékpárostól revolvert és töltényeket kobozott el és a két kerékpárost letartóztatták. A Stresemann utcában letartóztatták az antifasiszta szervezet egyik tagját, aki revolvert hordott magánál. Mikor a rendőrök elvezették rejtekből rájuk löttek s a rendőrök viszonozták a tüzelést. Sebesülés nem történt.

NEGYVEN LETARTÓZTATÁS
A KÖNIGSBERGI BOMBÁK MIATT.

Königsberg, augusztus 2. A tegnapi izgalom után, amelyeket a terrorcselekmények kiváltottak, ma nyugalom van. A kommunisták kisebb csoportosulásain kívül, amelyet a rendőrség feloszlattott, újabb incidensekre nem került a sor. A rendőrség mintegy negyven embert letartóztatott, akik közül többeknél fegyvereket talált. A rendőrség lehetségesnek tartja, hogy a legközelebbi napokban a kihágások megismétlődnek, de kijelenti, hogy készen áll minden zavargási tünetnek legszigorúbb elnyomására.

Hétfőn és kedden a tegnapi jelentett merénylettekkel kapcsolatban sűrű kihallgatások voltak. Több tettes személye már kideríthető volt. A mai nap folyamán már több tettest átadnak az ügyészségnek. A rendőrség feltevése szerint felelőtlen elemek cselekményéről van szó. A rendkívüli állapot kihirdetését a kormánykerületi elnök nem tartotta szükségesnek.

Berlin, augusztus 2. A königsbergi eseményekkel kapcsolatosan a porosz belügyminisztérium hangsúlyozza, hogy a legutóbbi jelentések szerint Königsbergben teljes a nyugalom és a rendőrség mindenütt ura a helyzetnek.

A lámpaoszlopnak vitték
a kocsi a megvadult lovak

Kozma András postakocsis kedden este az állomás felől hajtott kocsijával a városba. Amikor a Király ucca és a Piac ucca kereszteződéséhez ért, a lovak hirtelen megbokrosodtak és bevágtattak a Király uccába. A kocsi kétségbeesetten igyekezett megfékezni az elvadult állatokat, de nem sikerült, mert a lovak nekivitték a kocsi egy lámpaoszlopnak. A jármű felborult és Kozma hatalmas ivben repült egyenesen a lámpaoszlopnak. A hatalmas zuhanástól elvesztette eszméletét. Percek alatt nagy tömeg verődött össze a szerencsétlenség színhelyén, majd értesítették a mentőket, akik Kozma Andrást beszállították a sebészeti klinikára. Ott megállapították, hogy a kocsi az eséstől lábát törte, de ezenkívül szerencsére súlyosabb sérülést nem szenvedett. A baleset ügyében a vizsgálat megindult.

— Hamis 50 filléres bukkant fel Debrecenben. A Nemzeti Banknál Debrecenben Kovalik György egy 50 fillérest adott át pénzváltás során és az 50 filléresről kiderült, hogy az hamisítvány. A pénz színe ónos és csengése tompa. A nyomozás megindult, hogy megállapítsák, ki hozta forgalomba a hamis 50 fillérest.

A felborult égő gyertya
felgyújtott egy szobát

Kedden a késő esti órákban nagy riadalom támadt a Pesti ucca 67. számú ház előtt. Több férfi és asszony rohant ki a házból és valamennyi segítségért kiabált. Pillanatok múlva hatalmas lángnyelv csapott ki az egyik szobából és a tűz rémesen világította be a ház környékét. A tüzoltók percek alatt kiérkeztek a helyszínre és hozzá fogtak az oltási munkálatokhoz. Szerencsére a tűz nem terjedt tovább az egyik szobán, de még így is több, mint egy órai munka után sikerült csak a lángokat elfojtani.

A vizsgálat azonnal megindult, hogy

hogyan keletkezett a tűz és sikerült is az okot megállapítani. A Pesti ucca 67. számú ház özvegy Sárja Józsefné tulajdonosa, aki házában egyik szobájában imaházat rendezett be. Az imaházban, mint rendesen, kedden is egészen a késő esti órákban égtek a gyertyák. Az egyik gyertyatartó, ami egészen lazán volt elhelyezve, felborult, a függönyre esett, ami pillanatok alatt lángra lobbant. A szobában nem tartózkodott senki, csak a kitóduló füstre rohantak be a lakók, de segíteni már nem tudtak. A tűz által okozott kár 400 pengő.

A „Takarékosság” új vezetés alatt

A „Takarékosság” Kereskedelmi Részvénytársaság rendkívüli közgyűlést tartott f. hó 2-án, melyen a városunk hiteléletében nagy jelentőségű vállalat belső életében történt változásoknak megfelelően lemondott régi igazgatóság és felügyelőbizottság helyébe új igazgatóságot és felügyelőbizottságot választott, a vállalatot átvevő előkelő kereskedők sorából.

Az új igazgatóság elnöke Benyáts Emil gyáros, áruháztulajdonos, kamarai beltag és törvényhatósági bizottsági tag lett.

Igazgatósági tagok pedig: Tasnádi Kardos Gyula kereskedelmi tanácsos, a Kereskedő Társulat elnöke, Kardos Zoltán, a KIE elnöke, a 100 éves Kardos László cég tulajdonosa, Engel László, a Lőfkovits Arthur utóda 50 éves ékszerész cég tulajdonosa, a debreceni Ékszerész Szakosztály elnöke, Horn Rezső, a Horn és Erdélyi cég beltagja, Klein Miksa nődivatáruház tulajdonos, Nagy József szücsmester, ipartestületi szakosztály elnök, Braun Andor, a Halmágyi Sámuel utóda cég-tulajdonosa, Kántor Ernő, a Kántor Ernő és Tsa cég beltagja, Garai Mór, a Magyar Ruháipar Áruház tulajdonosa és Kende Henrik, az Emerich Samu és Társa cég beltagja.

Jogtanácsos: dr. Sajó László tb. városi főügyész, ügyvéd, a „Takarékosság” eddigi jogtanácsosa.

Az új felügyelő-bizottság elnöke: vitéz dr. Dávid Géza, a Baross Szövetség elnöke, a Bészler és Dávid cég-tulajdonosa, tagjai: Ferenczy Károly, a Csáthy Ferenc R. T. és M. T. I. igazgatója, a Kereskedő Társulat alelnöke,

Emerich Samu, az Emerich Samu és Társa cég beltagja, Lám Sándor, a Debreceni Üvegkereskedelmi R. T. igazgatója és Stern Sándor v. banktisztviselő.

Ez a névsor a legteljesebb biztosítéka annak, hogy a „Takarékosság”, mely több, mint 15.000 családnak jól bevált hitelszerve, a jövőben fokozottabb mértékben és még eredményesebben fogja tudni teljesíteni gazdasági és szociális programját, — a fogyasztóknak a legelőnyösebb feltételek mellett készpénzáron való hitel ellátását. Ennek a célnak megvalósítása, — a közbeékelte iroda kikapcsolásával, — a „Takarékosság” cégeinek közvetlen üzleti érdekeivé is vált, ami a „Takarékosság”-i fogyasztók ezreinek komoly előnyét és fokozott megelégedését fogja eredményezni.

A mai rendkívüli gazdasági viszonyok között, amikor a hitelezés majdnem lehetetlenné vált és mind szűkebb térre szorult, a „Takarékosság” nemzetgazdasági és szociális szempontból is megbecsülhetetlen hivatást tölt be.

A fenti kommunikét, amelyet a „Takarékosság” igazgatósága juttatott el hozzánk, szerkesztőségünk részéről is mindenben készséggel írjuk alá. A „Takarékosság” ma komoly missziót teljesít s ha valaha, egy mai viszonyok között teljességgel elképzelhetetlen az, hogy a kereskedelem, ipar és a közönség közt ez a jól bevált kapocs hiányozzék. Az új igazgatóságot, akik nevével, presztízsükkel magok is komoly márkát jelentenek, örömmel üdvözljük és készséggel támogatjuk felelősségteljes munkájukban.

A debreceni hőforrás vize

Margit-fürdőben

teljesen tisztán, idegen víz hozzáadása nélkül

orvosi felügyelet alatt 38—40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők, mint külön a férfiak által egész nap csak a Margit-fürdőben használható.

Fürdőjegy ára a Margit-fürdő pénztáránál P 1.—
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes P 1-20
fürdőjegy (minden villamoskálauznál váltható)

BUDAPESTRE érkeve

a keleti pályaudvarral szemben

a Park Nagyszállodában

megtalálja kényelmét.

Leszállított árak!

E lap előfizetőinek
20% engedmény

Hattagu tolvajbanda
szüretelte le e, y kert alma-termését

Dr. Mattkó Sándor rendőrségi irodatiszt Gyepusor 31. szám alatt lévő kertjébe az elmúlt éjszaka hat tagu tolvajbanda hatolt be és leszüretelték az almatermést és hozzáfogtak, hogy a tengertermést is elhozdják. Az irodatiszt észrevette az udvaron garázdálkodó idegeneket, lármát csapott, mire a betörők elmenekültek és az almával telt zsákokat is elhagyták. A rendőrség a vakmerő tolvajok kézrekerítésére erélyes nyomozást indított.

Cukrászati tanfolyamot
szervezett előfizetői részére
a Debreceni Független Ujság

A Debreceni Független Ujság az elmúlt héten rendezte meg befőzőtanfolyamát, amely a legteljesebb sikerjegyében zajlott le. Ezen felbuzdulva és nem kímélve semmiféle áldozatot, lapunk újból felkérte Ujváry Sándor volt udvartartási konyhafőnököt, aki az európai szakácsművészet egyik legmértékesebb reprezentánsa, egy új tanfolyam megnyitására, amelyen a cukrászművek készítését fogja ismertetni a kitűnő konyhamester. — Ujváry Sándor nemcsak arra fekteti a főszűrt, hogy finom és gusztusos ételek elkészítésére tanítsa meg a résztvevőket, hanem arra is, hogy mindent a lehető legolcsóbban állítsanak elő, amire különösen a mai nehéz helyzetben van nagy szükség.

A tanfolyam, amely augusztus 4-én kezdődik, tíz napig tart és ezen a részvételi díj 10 pengő. Azonban előfizetőink és olvasóink 50 százalékos kedvezményben részesülnek, tehát csupán 5 pengőt kell fizetniük. Előfizetőinknek előfizetési nyugtáik felmutatása, olvasóinknak pedig az alábbi szelvény benyújtása szükséges, hogy kedvezményben részesüljenek:

SZELVÉNY,

amelynek ellenében a Debreceni Független Ujság olvasói a cukrászati tanfolyamon 50 százalékos kedvezményben részesülnek.
Jelentkezni lehet délelőtt 9 és 12 óra között a régi posta épületében, a világítási vállalat helyiségében

A vádta
bőszörmé

A debreceni kedden délután legutóbbi időkű dubőszörmé-nüstagyanus tanács Ku társát tovább Orosz József talan hajdu vábbi fogva-tette azzal des lakásuk nem kell.

Eltér
debreceni
Bu

Emlékeztet a sikerült ny nyeképen a Klein Vilmos Vilmos naps-töréseket k Legutoljára pénzügyi fő szám alatt lé nan többze-tek el. Ezen tek és a szer-öket.

A házkutat kert egyik ün ve elásva me reket és elő sokból szárm

A Garay u Klein Ignác megszökött I rendőrség ke a személyleir Ignácot. Kih

hogy részt ve őrszolgálatot órat és 40 p amiért vigyáz

vartalanul d Mihály detek fogja részlete cenbe szállító át fogják adn

Kézműves
adóvá

k

A forgalmi zatos életbél amint előre i a kézművesip a váltásákte szerepelnek, a ezek a kézi pl. fazekasok, kácsok, kötél adóvátság al tekintet nélkü foglalkoztatn olyan iparosol 1-től kezdve a delet alapján élveztek, újb lettek, mert a

Amat

elsőre

Külső

legs

B

fotolab
műszak

Piac u. 42

A vádtanács fogvatartja a bőszőrményi kommunistákat

A debreceni törvényszék vádtanácsa kedden délelőtt tartott tárgyalást a legutóbbi időben Debrecenben és Hajduböszörményben elfogott kommunistagyanus emberek ügyében. A vádtanács Kurucz Lajost és három társát továbbra is fogvatartotta. K. Orosz József és Elfenbein Bertalan hajduböszörményi lakosok további fogvatartását azonban megszüntette azzal az indoklással, hogy rendszeres lakásuk van és szökésüktől tartani nem kell.

Elfogtak egy debreceni betörőt Budapesten

Emlékeztet még a közönség előtt az a sikerült nyomozás, melynek eredményeképpen a rendőrség kezére került Klein Vilmos pékség és Beregszászi Vilmos napszámos, akik sorozatos betöréseket követtek el Debrecenben. Legutoljára Vámhegyessy Lajos ny. pénzügyi főtanácsos Garay-ucca 3. szám alatt lévő lakását törték fel, ahonnan több ezer pengő értékű ékszereket és a személyleírás alapján elfogták őket.

A házkutatások során a Hatvan uccai kert egyik üres telkén kazettákba rejtve először megtalálták a lopott ékszereket és előkerültek a régebbi lopásokból származó ékszerek is.

A Garay uccai betörésen részt vett Klein Ignác pékség is, aki azonban megszökött Debrecenből. A budapesti rendőrség kedden elfogta Budafokon a személyleírásos körözés alapján Klein Ignácot. Kihallgatása során beismerte, hogy részt vett a betörésben, de ő csak őrszolgálatot végzett és egy ezüst órát és 40 pengő készpénzt kapott, amiért vigyázott, hogy a többiek zavartalanul dolgozhassanak. Székely Mihály detektívcsoporthoz vezető szerdán fogja részletesen kihallgatni a Debrecenbe szállított Klein Ignácot és aztán át fogják adni az ügyésznek.

Kézműves iparágak forgalmi adóváltás terhe nek könnyítése

A forgalmi adóváltásrendszer fokozatos életbeléptetésével kapcsolatban, amint előre is látható volt, — azokra a kézművesipari ágakra nézve, amelyek a váltás kötelező cikkeik előállításuként szerepelnek, az a helyzet adódott, hogy ezek a kézművesiparágak, — mint pl. fazekasok, tímárok, cukrászok, takácsok, kötélverők stb. — a forgalmi adóváltás alanyai lettek, még pedig tekintet nélkül arra, hogy hány segédet foglalkoztatnak. Így számos esetben, olyan iparosok, akik 1930. évi július hó 1-től kezdve a 84.600—1930. P. M. rendelet alapján forgalmi adómentességet élveztek, újból forgalmi adókötelesek lettek, mert azon cikkeket állítják elő,

amelyek a váltásrendszerben a váltásághoz hordozzák.

A kereskedelmi és iparkamara a pénzügyminiszterhez a fazekasiparosok helyzetének könnyebbítése érdekében már többször előterjesztést tett és véleménye szerint ezt a kérdést elvi szempontból kell megoldani, mert hiszen ami áll a fazekas kisiparosokra, az áll a takácsokra, kötélverőkre, tímároknak stb. is. Ezek a kézművesiparágak a maguk termékeit rövidebb uton értékesítik, mint a gyárüzemek, késztermékeiket az esetek túlnyomó részében közvetlenül a fogyasztónak adják el, igen

kevés terméket értékesítenek kereskedő útján. Valamennyi kézművesiparág üzői anyagilag gyengébbek, mint a gyárüzemek, éppen ezért érthető, hogy a forgalmi adóváltás rendszer életbeléptetésével kapcsolatban panaszosan jajdulnak fel, hogy a forgalmi adóváltás terhére a mai rettenetes nehéz viszonyok között nem bírják.

A kamara ismételt előterjesztést intézett a pénzügyminiszterhez és kérte, hogy ezeknek a kézművesiparágaknak általában megállapítandó váltásághoz enyhébb kulccsal számítsák. Felvette a kamara azt az eszmét is, hogy

Mi, elitéltek, nem félünk, mert az Igazság feltámad

— mondta dr. Vásáry István polgármester a debreceni csata emlékünnepén

József királyi herceg nagyszabású fényes ünnepség keretében avatta fel a Hősök Mauzoleumát

Külsőségeiben és bensőségeiben egyaránt impozáns, lélekemelő ünnepség keretében ünnepelte meg Debrecen város társadalmi a Hősök Mauzoleumának felavatását. A felavatás az 1849. évi augusztus második debreceni csata emlékünnepével kapcsolatban történt s azt különösebben kiemelkedőbb tette az a körülmény, hogy a felavatást az elesett hősök egykori parancsnoka és vezére: József királyi herceg végezte.

A KIRÁLYI HERCEG MEGÉRKEZÉSE.

Debrecen középületei és nagyon sok magánépületén lengett a nemzeti lobogó, a kora délutáni órákban már nagyon sokan gyülekeztek a városházán és az uccákon. A városháza udvarán sorakoztak fel a tisztviselők, a testületek és egyesületek. Három óra után egy diszszázad a katonai zenekarral vonult fel a Hősök temetőjébe, délután négy órakor pedig a vasutas zenekar zenéje mellett megindult a menet a temetőbe. Pontosan fél négy órakor a hajdusoboszlói sorompóhoz megérkezett József királyi herceg Lukich elmentengernagy és vitéz Dréhr Endre százados szárnysegédekkel. Itt báró Vay László főispán, dr. Vásáry István polgármester, Zöld József tb. h. polgármester, Rásó István alispán, Bartha László tábornok h. körletparancsnok és

Nagy József rendőrtanácsos fogadták az érkezetteket, akik rövid üdvözlés után az Arany Bikába autóztak, ahonnan rövid pihenés után a hősök temetőjébe mentek ki. Itt már az emberek ezrei állottak és várták az ünnepély megkezdését. A hősök temetőjének bejárata előtt diszkürtjel jelezte a királyi herceg és kísérete érkezését. A honvédszenekar a Himmuszt játszotta és a királyi herceg fogadta a diszszázad parancsnokának, Koszorus századosnak jelentését. A Mauzoleum és annak előtere igen szépen fel volt díszítve. A díszítés munkáját Pohl Ferenc kertészeti felügyelő végezte nagyon izléssel. Az ünnepségen részt vett polgári és katonai előkelőségek a Mauzoleum előterén helyezkedtek el. Megjelent itt báró Vay Lászlóné, a főispán felesége is.

A POLGÁRMESTER BESZÉDE.

Az ünnepséget a Városi Dalárda nyitotta meg, amely Forray István kitűnő vezetése mellett a Nemzeti Híszkegyet énekelte el igen szépen. Az ének után dr. Vásáry István polgármester lépett a zöld galyakkal díszített szónoki emelvényre és a következő nagyszabású, általános figyelmet és nagy hatást keltő beszédet mondotta: Királyi Fenség! Mélyen tisztelt Ünnepi Közönség! Magyar Testvéreim!

Mégis csak jobb! Kérjen csakis OLLA-t bebizonyíthatóan utólérhetően.

OLLA
GUM...?

esetleg megkísérélhető lenne ezeknek az iparágaknak országosan kényszeradóközösségbe való tömörítése s ebben az esetben kérte az ezen belül fizetendő adóközösségi átalány méltányos megállapítását.

— Nyolcvanharmadik évfordulója van ma a debreceni csatának. E napon a tradíciókhoz híven kegyeletes ünnepet ül a város lakossága. De a mai évforduló ünnepe mégis más, mint az eddigié volt. Más külsőségeiben is és más lelkieiben is. Külsőségeiben más azért, mert az ünnepi évforduló egybekapcsolódik ennek a hősök emlékeztetőnek megörökítésére szolgáló helyiségnek az avatásával. Lelkieiben más, mert a szabadságharc hőseinek emlékéhez hozzákapsolva a világháború hőseinek emlékét, ez órában eloszlanak a múlt külön-külön fájdalmai és keserűségei. Megszűnik sok bizalmatlanság és megnemértés. Eggyé olvadnak a közös szenvedés tüzeiben azok a lelkek, akik együtt szenvednek a hazáért és együtt akarnak dolgozni annak javáért.

— Ez az épület azért létesült ezen a helyen, mert ez olyan hely, amelyet hősök vére és hősök hamva tett megszenteltté. Ez az épület nemzeti templom, amelynek ezer és ezer hős a láthatatlan lelki papja. Ezer és ezer mérföld távolságban, idegen földeken fekvő sírok hőseinek szellemei járnak ide e nemzeti templomba szolgálni a hazaszeretet oltára körül, tanítani ottan minden idők szenvedését,

emlékeztetni a multra és figyelmeztetni a kötelességekre, amelyek teljesítése nélkül nincs fel-támadás, nincs jövő a nemzet életében.

Az egyén és a nemzet életében az események, a történések gyorsan követik egymást. Minden újabb esemény alkalmas arra, hogy elhomályosítsa a korábbi emlékét. A jövőre azonban mindig a múlt és a jelenen épül fel s a tanulságokat nem lehet mellőzni, ha a jövőre alakulásába annyira, amennyire az az embernek megadatott, be akarunk folyni. Ezért emlékezni kell. Ébren kell tartani azokat az eseményeket, amelyek indítékul kell, hogy szolgáljanak jövő eseményeknek és cselekményeknek.

— Emlékezzünk most is, de ugyanakkor emlékeztessünk is! Nyugateurópa népei ezer esztendővel mindennapi imaként fohászokdát az Urhoz: „A sagittis Hungarorum libera nos Deus!” A magyarok nyilatától ments meg Uram, minket! S imájukat az Ur meghallgatta. Nemcsak azt tette meg, hogy nem lett félniök a magyarok nyilatától többé, hanem



Gyász-istenisztelet a Keleti-tenger partján a Niobe német iskolahajóval hullám-sírba temetett 69 tengerészkadetúrt.

Amatőr munkák
elsőrendű kidolgozása.
Külső felvételek
legszebb kivitelben.
BURG
fotolaboratorium és
műszaki fényképészet
Piac u. 42. sz. (Pannonia-udvar.)

a magyarok teste volt az hosszú századokon keresztül, amely a Kelet felől állandóan röpülő nyilakat felfogta és vértzett századokon keresztül a nyilaktól.

Ezekben az időkben a népek országútján nem egyszer babrkoszorus homlokka jártunk, amely babrkoszorus nemcsak nemzeti erőneinkből fonhatuk, hanem Európa népeinek hálájából is. Hiszen a mindennapi déli harangzó a mándorfehérvári diadalmas csata emlékére szól még ma is, hálaadásul az Urnak, elismerésül a hős magyar katonáknak.

Tizenkét esztendő óta a népek országútján kirabolattásunk, megcsontkittatásunk óta koldusként vándorolunk, akinek még csak alamizsnaként sem hajlandók adni azt, ami az élet fentartásához, a reá szabott terhek cipeléséhez kell.

És ha emlékezünk, ennek dacára sem szabad kétségbe esnünk! Az Urra a világ gonoszsága súlyos keresztet rakott, amely alatt csak folytonosan le roskadva tudott csak lépkedni a Golgota felé. Akik hálára lettek volna kötelezve Vele szemben, azok az Ur hálára szánták a keresztet. A kereszt azonban nem a halálba, hanem a feltámadásra és az életre vezetett. Nem az igazság bukott el, hanem a gonoszság. Ha roskadozva, bukdácsolva és koldusként járunk is a népek országútján, ha a valamikor hálát érzők által adott babrkoszorus a hálátlaná lettek letépték is a homlokunkról és helyébe töviskoszorus raktak is a fejünkre, mi nem a halál, hanem a feltámadás, az élet keresztjét hordozzuk. Amikor az örült, gögös, dölyfös, elbizakodott és gonosz farizeusok azt hitték, hogy győztek, hogy az Igazság meghalt, az ég elsötétedett, a világ megrendült.

Ezekre emlékezve üzenünk most!
Világ elbizakodott, gögös, örült,

József királyi herceg felavatja a Hősök Mauzoleumát

Az általános nagy tetszéssel fogadott szavak után József királyi herceg lépett az emelvényre és a következő lelkes és hazafias beszéddel avatta fel a mauzoleumot:

Vitéz Bajtársaim!

Szeretett magyar testvéreim!

Hazánk sötét éjszakáján egy fény sugar világít az én szívembe, de ez a nagy fény sugar azt a nagy ígéretet, mennyei ígéretet varázsolja elém, hogy fel fog támadni ez a haza. Ez a fény sugar az, hogy e szép ünnepeken egyetemesen a magyar, összegyűlik e szent helyeken azért, hogy tanúságot tegyen arról, hogy tiszteli hőseit, hogy szívben ezeknek a hősöknek a dicső lelke él tovább, ezeknek a hősöknek a lelke, akik

dalolva tudtak menni a halálba édes hazánkért.

E fény sugar azt mutatja nekem, hogy mindnyájatok szívében ugyanaz a ragyogó hazaszeretet minden szenvedés és kín dacára ma is él, az a hazaszeretet, amely

egyesíteni fog mindnyájunkat édes drága nagy magyar hazánk felépítésében. (Éljenzés, taps.)

Mint a polgármester ur mondotta,

Uj kölcsönkönyvtár!

Augusztus hó 1-en megnyitól jól felszerelve, **Gárdos** könyvesbolt, Ref. Püspöki palota.

100 éve a jót ajánljuk . . .

Intézeti kelengye

Fehérnemű Papan-Takaró Matrac

Kardos Lászlónál,

Debrecen.

Használatban a legolcsóbb.

gonosz farizeusai, akik Trianonban ültetek, a Népszövetségben és más főtörvényszékekben bíráskodtok az igazság felett, nem lájátok, hogy ítéletek nyomán az ég elsötétedett, a világ megrendült, ereszékei recsegnek-ropognak mindenfelé! Mi, elítéltek, nem féünk, mert az igazság feltámad!

Fenséges Uram!

Fenséged koronatanu arra, hogy a magyar nemzet fiai és közöttük Debrecen város és Hajdumegye fiai, hogy állották meg a helyüket a nagy harcok idején. Fenséged vezérük volt nekik, akik mint atyjukat szerették és tisztelték. Fenséged és katonái között olyan lelki kapcsolat jött létre, amely magyarázata annak, hogy Fenséged száz és száz esetben jelent meg akkor, amikor a későbbi nemzedék hősi katonáiról megemlékezik. Fenséged most is, amikor pedig családi gyász szomorította szívet, engedett hívásunknak és eljött közénk, hogy velünk együtt ünnepelje a mi hőseink emlékezetét. Amikor ezért őszinte szívvel mondom hálás köszönetet azért a gondosságáért, amelyet katonáival szemben mutatott, azért a szívbéli jószágért, amellyel katonái sorsát szívén viseli még ma is, kérem egyben emlékezésednek megtartására.

retetteljes együttműködésében, hogy ne a határhoz közel levő város legyen Debrecen, hanem Nagymagyarország szive dobogjon újra itt. (Éljenzés taps.)

Ugy érzem, hogy ez emlékmű jelképezi azt is, hogy azt a számtalan sok meszes-messze idegenben vagy ezeréves szent határainkon túl, vagy a Doberdó pokla szikláin nyugvó bajtársaink sírját itt egyesítsük, hogy eljőjön ide Debrecen apraja-nagyja felébreszteni lelkében mindama szent érzelmeket, amelyekért olyan nagyon tudtam szeretni és tisztelni hős fiaimat, amidőn hazánkért küzdöttek és amint viselik ezt a nehéz sorsot, amelyet Trianon szabott reánk. Hű testvérek csendesen alusznak itt, várva a feltámadást. Jelkép legyen ez az épület arra is, hogy mi is ilyen szent törhetetlen egységben megingathatatlan hittel várjuk hazánk feltámadását, amelynek léteért ezek a dicső hősök cselekedtek. Imádkozunk, dolgozunk, küzdünk hazánk életre keltéséért, ezt igéri ez az épület, de ezt követelik tőlünk e temetőnek csendes alvói, e temető szent hangulata. Virágot, koszort hoznak szerető emberi szívek e sírokra évről-évre, szép illatozó virágot, de ez nem elég.

A koszoruk elhelyezése

Hosszantartó éljenzés és taps fogadta a királyi herceg szavait, aki ezután a magával hozott koszort bevitte a mauzoleumba, ahol az egyik emléktábla elé helyezte el. A királyi herceg koszorujának elhelyezése után a Városi Dalárda ismét Forray István vezényletével gyönyörűen énekelte el „Ne bánts a magyart” kezdetű dalt, majd dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok Gyula diák „A boldog szunnyadókhoz” című szép versét szavalta meg. Erővel, tökéletes szavalási művészettel könyveket fakasztva a hallgatók szemében.

A szavalt elhangzása után a küldött-ségek a mauzoleumba vonultak és elhelyezték rövid szavak kíséretében koszorúikat. Báró Vay László a kormány nevében, Bartha László tábornok a honvédség, dr. Vásáry István polgármester Debrecen város, dr. Rásó István alispán Hajdumegye, dr. Rugonfalvi Kiss István rektor az egyetem és a Hadimuzeum Egyesület, vitéz Nagy Pál altábornagy, a hajdumegyei vitézi szék kapitánya a vitézi szék koszorúját helyezte el. Ezután a Magyarbarát olasz ifjuság kéttagú küldöttsége lépett elő és az ifjuság vezetője Giovanni Terranova elhelyezte a koszort. A két ifju fascista tisztelgés-ként néhány percig felemelt kézzel állott az emléktábla előtt, majd megfordult és ugyanígy üdvözölte József királyi herceget, aki kilépett kísérete köréből az itjához lépett és melegen kezelt fogott velük. Koszort helyezte el az Ügyvédi Kamara nevében dr. Koltsey Sándor elnök, a görög katholi-

Hozzuk mi mindnyájan lelkünk legszebb virágait és Nagymagyarország trianoni sírjára te gyük le,

hadd fakadjon belőlük a jövő feltámadás Nagymagyarország boldog talpraállása. (Taps és éljenzés.) Ugy hiszem, sok kis mécses fog itt kigyulladni, világítani. Mondja meg e sok égő kis mécses itt nyugvó hős testvéreinknek, dicső bajtársainknak, hogy minden áldozatra kész hazafi lelkük bennünk tovább él és hitük fénye bevilágít a boldog magyar jövőbe.

Amidőn ezt az épületet felavatom, mélységesen meghatva szeretettel köszöntöm volt bajtársaimat, hű katonáimat, akik úgy látom nagy számban jöttek ide rokkantjaikkal együtt. Azt kívánom, hogy mint ahogy ez az épület felépült, úgy épüljön fel drága hazánk, mert itt és csakis ott fogja megtalálni a magyar nemzet boldogulását, jólétét, megélhetését.

Amig csonka e haza, addig csonka a mi boldogságunk is, addig nyomoruság lesz itt. De ha összefogunk szeretetben, felépítjük a hazát, akkor minden kis viskóba boldogság költözik.

Olyan szent ez a meggyőződés, mintahogy hiszek az élő egy igaz Istenben. (Éljenzés.) Nem távozhatom el a helyről anélkül, hogy ne mondanék Debrecennek és mind azoknak, akik ez emlékmű létesítéséért áldoztak, érte fáradoztak, bensőséges hálás köszönetet, azzal a forró kívánsággal, hogy a magyarok Istene áldja meg Debrecen városát, Hajdumegyét, minden lakosát bőségesen mindkét kezével és adja mielőbb, hogy Debrecen ismét Nagymagyarország közepén, mint az ország szive dobogjon. Isten kísérje minden lépésüket, az Isten áldja meg mindnyájukat.

kus egyház, a Testnevelési felügyelőség, a Honsz, a Frontharcos Szövetség, a KIE, az Ökrös testvérek.

TEADELUTAN AZ ARANY BIKÁBAN.

A koszoruk elhelyezése után a közönség éljenzés közben a királyi herceg kivonult kíséretével a temetőből. Felhangzott a katonazenekar részéről a Himnusz, József királyi herceg előtt ellépett a díszszázad és a közönség rendben eloszlott. A királyi herceg és kísérete a város vezetésével és a főispánnal az Arany Bikába ment, ahol szűk körben teát szolgáltak fel. Az Arany Bika igazgatósága nagy felkészültséggel pompás és izléses uzonnát szolgált föl, amely újabb igazolása volt mindama dicsőretnak és elismerésnek, amelyben sokszor és most is méltán része volt az Arany Bika vezetésének. József királyi herceg fogadta vitéz

Garzon lakásnak, ügyvédi irodának vagy orvosi rendelőnek alkalmas 2 szoba, elő- és fürdőszobás lakás központban azonnal **KIADÓ.** Cim a kiadóban.

Oláh Sándor még a háború s akivel megadta vitéz Bika igazgatótisztje volt elbeszélgette

A mauzoleum tetszését ki és sok dicső építőjére S. illeti meg el megrendezés dor tb. taná radhatatlanu ünnepegyen és min A szép eredet a buzdó

A hivatal a Nyári Eg. vanni Terra kione vezeték tek az 1849- vére.

MINISZTER A GYÓGY NOKI

Budapest, kultuszminiszter gyógyszerész zottság szerv letesen szabó feladatkörét. adóból és 12 a tagokat a miniszter ne évig terjedő sokra. Mind a pályára óhajta kell kérni az felvehető nő a felvett fér gen állampolg kölcsi és más kor felvehető azért nem sz hátrányt szer

A bizottság vények beadá gáról kellő i ményt tesz k

A központi határozat

Értesitem a rint a központi szágygyülési k jegyzék és a k felszólalások, be való felvét ban hozott ha t.-c. 43. §-a ér tus hó 1-től a lag a központi helyiségében ségi épület II naponként reg közszemlére t

három le (8 hónap cca 2-3 rendk el Cim a

Oláh Sándor c. törzsőrmestert, aki még a háboruban kedves katonája volt s akivel most is levelezésben áll. Fogadta vitéz Fehér Istvánt, az Arany Bika igazgatóját, aki a háboruban vitéz tisztje volt s akivel most is hosszan elbeszélgetett.

A mauzóleum szép épülete mindazok tetszését kivívta, akik azt most látták és sok dicséret hangzott el annak megépítőjére Sebestyén Lajosra. Méltán illeti meg elismerés az ünnepség kitünő megrendezéséért dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnokot, aki hetek óta fáradságtalanul dolgozott azon, hogy az ünnepség minél szebb, fényesebb legyen és minél rendezebben folyjék le. A szép eredmény a legnagyobb dicséret a buzgó dr. Kupinszky Sándorra.

A hivatalos ünnepség lefolyása után a Nyári Egyetem olasz hallgatói Giovanni Terranova és Giuseppe Machekione vezetésével szép koszorút helyeztek az 1849-es hőshonvédek emlékművére.

MINISZTERI RENDELET A GYÓGYSZERÉSZ-GYAKORNOKI KIJELÖLÉSÉRŐL.

Budapest, aug. 2. Karaffiáth Jenő dr. kultuszminiszter rendeletet adott ki a gyógyszerész gyakornoki kijelölő bizottság szervezéséről. A rendelet részletesen szabályozza a jelölő bizottság feladatát. A bizottság elnökből, előadókból és 12 tagból áll. A tisztikar és a tagokat a vallás- és közoktatásügyi miniszter nevezi ki, első ízben 1935 évig terjedő időre, azután 3 éves ciklusokra. Mindazoknak, akik gyógyszerész pályára öhajtanak lépni, a bizottságtól kell kérni az engedély megadását. A felvehető nők létszáma nem lehet több a felvett férfiak 50 százalékánál. Idegen állampolgárok, hogyha semmi erkölcsi és más kifogás nincs ellenük, akkor felvehető a létszámon felül is, de azért nem szabad magyar honosoknak hátrányt szenvedni.

A bizottság elnöke a felvételi kérvények beadási idejéről és alaposágáról kellő időben pályázati közleményt tesz köze.

A központi választmány határozatának közszemlére kitétele

Értesítem a város lakosságát, miszerint a központi választmány, az országgyűlési képviselő választói pótnév-jegyzék és a kihagyottak jegyzéke elleni felszólalások, valamint a pótnév-jegyzékbe való felvétel iránti kérelmek tárgyában hozott határozatait az 1925:XXVI. t.-c. 43. §-a értelmében a f. évi augusztus hó 1-től augusztus hó 15-ig bezárólag a központi választmány hivatali helyiségében (Kossuth u. 20., rendőrségi épület III. emelet 92/A sz. ajtó) naponként reggel 9 órától déli 12 óráig közszemlére tették ki.

A központi választmány a felszólalásokra és az észrevételekre vonatkozó határozatait ellen az 1925:XXVI. t.-c. 44. §-a értelmében a Közigazgatási Bírósághoz panasznak van helye. A felszólalást elutasító határozat ellen csak a felszólaló, az annak helyet adó határozat ellen pedig csak a kihagyott fél élhet panasszal a Közigazgatási Bírósághoz.

Az, akinek az 1925:XXVI. t.-c. 43. §-a szerint a határozatot kézbesítették, a kézbesítést követő 15 nap alatt, más jogosult legkésőbb augusztus hó 5. napját követő 15 nap alatt panaszát a központi választmány elnökénél írásban

nyújthatja be. A panaszban új okirati bizonyítékok is felhozhatók, időközben történt változásokra azonban a panasz nem alapítható. Minden panasz csak egy személyre vonatkozhatik.

A központi választmány a panaszokra és a bizonyítékokra megteheti észrevételeit és az összes panaszokat együttesen a rájuk vonatkozó iratok és saját észrevételeik kíséretében szeptember hó 1. napjáig felterjeszti a Közigazgatási Bírósághoz.

Debrecen, 1932 július hó 29.

Dr. VARGHA
h. polgármester,
közp. vál. elnök h.

Meghalt Seipel Ignác prelátus, Ausztria volt kancellárja

Bécs, augusztus 2. Hosszas betegeskedés után ma reggel 7 órakor meghalt dr. Seipel Ignác volt kancellár, akinek Ausztria legújabb történetében igen nagy szerepe volt. Pernitz környékén, a Wienerwald-szanatóriumban lehelte ki lelkét. Csak a napokban töltötte be életének 56-ik évét.

Nagyszabású államférfi volt, aki politikai pályája előtt tudományos téren működött. A bécsi egyetemen moráltheológiát tanított, amikor régi barátja, a pacifista Lammasch tanár, az akkori miniszterelnök meghívta miniszternek kabinetjébe. A néhai Károly császár közvetlenül az állami összejövetel előtt ezzel a miniszteriummal még egy utolsó kísérletet tett, hogy széleskörű autonómia és federalizmus segítségével együtt tarthassa a monarchiát. Seipel Ignác az osztrák keresztényszocialista párt elnöke volt és több ízben miniszterelnök. Utoljára politikai

téren abban a diktatúrában szerepelt, amelyet Vaugoin hadügyminiszter Starhemberg herceg belügyminiszterrel és Seippellel mint külügyminiszterrel a helyzet megmentésére alakított.

Emlékeztet, hogy Seipel ellen egy elvakult munkanélküli iparos a bécsi pályaudvaron revolvermerényletet követett el. A golyó átfurta a tüdőt és Seipel, akinek egészségét súlyos cukorbetegség már régen megtámadta, ezt a sebesülést sohasem tudta kikezteni. Az orvosok már két hónappal ezelőtt teljesen lemondtak minden reményről és a nagy politikus-pap golyóval a tüdejében készült a halálra.

Az egyházban is nagyra volt hivatva Seipel. Bizonyos, hogy bibornok lett volna belőle, ha lemondott volna a politikai szerepléséről, így azonban be kellett érnie a pápai pronotárius méltóságával.

Önmagát fejeztette le a vonattal a Széchenyi uton halálragázott fűtő

Anyagi gondja nem volt Szanyi Márton fűtőnek
s ismétlen az öngyilkosság indoka

Hirt adtunk már arról, hogy a Széchenyi uti sorompó közelében a Füzesabony felől Debrecenbe érkező vonat lefejezte Szanyi Márton debreceni mozdonyfűtőt. A rendőrkapitányság befejezte a vizsgálatot a halálos gázolás ügyében és megállapították, hogy öngyilkosság történt. Szemtanuk vallották, hogy

Szanyi Márton a vágányra helyezte a fejét és úgy várta a közeledő vonatot.

Megmenteni már nem tudták az életnek, mert mire a helyszínrre érkeztek, a vonat már leszelte a fűtő fejét.

A rendőrség kutatta az okot, mely miatt az életét dobta el a fűtő, de nem

sikerült megállapítani az öngyilkosság okát. A zsebében megtalálták pénztárcáját, melyben hiánytalanul ott volt az elsejei fizetése. Lakásán többszáz pengő készpénzt találtak és ez a tény, valamint az a körülmény, hogy rendezett családi viszonyok között élt,

kizárja azt, hogy anyagi bajok miatt dobta volna el magát az életet.

A mozdonyfűtő legutoljára egy nővel beszélt a Széchenyi ut végén, de ezt a nőt a rendőrségnek nem sikerült kihallgatni. A debreceni ügyészség megadta a temetési engedélyt az öngyilkos mozdonyfűtő temetésére.

A Nyári Egyetem előadásai

Dr. Hankiss János egyetemi tanár franciayelvű nívós előadása nyitotta meg a „Nyári Egyetem” tegnapi műsorát.

Tassi Ferenc tanár a magyar földrajzi viszonyokat ismertette olasz nyelven. Külön figyelmet érdemelnek az előadás keretében bemutatott szellemes, szemléltető vetített néprajzi térképek.

A nap kiemelkedő eseményét képezte dr. Dávid Lajos egyetemi tanár nagyszerű előadása, melyben a két Bolyai életrajzát és munkásságát méltatta pá-

ratlan szaktudással, igen lebilincselő stílusban. Kettős nehézséggel kellett Dávid professzornak megküzdenie, a zsenit és az embert mutatni meg egyszerre a Bolyaiakban s legmagasabb matematikai régiókban mozgó munkásságukról számolni be. Mindkettőt mestertéri módon oldotta meg. Az előadás fő részében nagyszerű élelétáskai rajzolt arcképek elevenedtek meg a közönség előtt. A két Bolyai bonyolult jellemének olykor visszataszító vonásokkal torz, szifinksz-rejtélyének kulisszatitkait Dávid professzor, az előadóművész bravurosan helyezte el a szakember nagytudásu méltatásának

Olcso átalánykurák POSTYEN-FÜRDŐBEN a SPECIAL SZANATORIUM

és diétás gyógyintézet köszvény, reuma; ischias és női bajok számára 21 napi kurát nyújt 300 pengőért. Felvilágosítással szolgálnak és előjegyzést elfogadnak kizárólag a tulajdonosok:

Dr. Schmidt L. és dr. Welsz Ede

keretében. A Newton infivitézimális módszere nyújtotta lehetőségek biztosították izolált problémák átfogó módszerű megoldásait s a lázasan megfejtett kérdések levezetésének szigorú kritikai revízióját jelenti a két Bolyai munkássága, melyben Farkas évtizedekre megelőzi korát, János pedig szinte a semmiből teremt új világot Enklidesz V. postulatuma nélkül felépített geometriájában. E munka latin grammatikai remekműszámba is megy szinte, mivel Tacitus tömör stílusában íródik. Hatalmas átfogó keretében benne van Euklides geometriája s állandó paraméter értékű, ellentmondás nélküli geometriák végtelen sora. Sz. M. J.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál augusztus 1-én a következő bejelentések történtek:

Születések:

Rácz Lajos fm., fiu, Lajos; Kardos Gábor fm., leány, Éva; Kiss Lajos kocsis, leány Mária; Veicz Zoltán kovácssegéd, leány, Anna; Mészáros Sándor mészárosmester, leány, Irén; Domcszlai József szabósegéd, leány, Judit; Nánási Sándor fm., fiu, Gábor; Csordás Lajos cséplőgéptulajdonos, fiu, Endre és 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások:

P. Nagy Zoltán ref. 59 éves, III. sz. városi villa. László Ferenc g. kath. 4 hónapos, Macs 71-73. Zakar Margit g. kath. 2 hónapos, Sz. Papp I. u. 32. Kohn Vera izr. 3 hónapos, Simonffy u. 46. Horovitz István izr. 16 napos, Ostor u. 22. K. Molnár Dezső r. kath. 39 éves, Polgár. Dalmi Istvánné Varga Erzsébet r. kath. 37 éves, H.-Sámson. Suza András ref. 77 éves, Rókkantelep, Sámsoni uti. Ari Károly ref. 62 éves, Mátyás kir. u. 41.

Eljegyzések:

Molnár József—Friedmann Róza; Haranghy György—Kiss Mária.



Bruce híres angol repülő, aki ma férjével együtt felszállt három motoros gépén, hogy megdöntse az időtartamvilágrekordot. A repülőgép minden kényelemmel van berendezve, el van látva benne. A repülő 30 napig akar a lefűrdőszobával és tornaszerek is vannak végően maradni.

MERAY-féle
**háromkerekű
teherautó**
(8 hónapig volt fizetve)
cca 2-300 kg. teherbírára
**rendkívül olcsón
eladó.**
Cím a kiadóban.



A debreceni Kárpáti (Kellner) Károly a világbajnokság favoritja

Ma a magyarok nagy napja: Bogen Erna és Dani Baba a törvívásban, Donogán és Remecz a diszkoszvetésben indulnak.

Az olimpia második napján továbbra is az atletikai versenyek kötötték le az érdeklődést. Nagyszerű küzdelmek voltak. A 100 méteres síkfutásban a két amerikai néger egymás közt intezte el a világbajnokságot, míg a 400 méteres gátfutás a irakiek hozott dicsőséget.

A második nap eredményei:

100 m. olimpiai bajnok: 1. Eddie Tolan (USA) 10.3 mp., világrekord beállítva, olimpiai rekord. 2. Ralph Metcalfe (USA) 10.3 mp. 3. Jonath (Németország) 10.4 mp. 4. George Simpson (USA) 10.5 mp. 5. Joubert (Délafrika) 10.6 mp. 6. Yoshioka (Japán) 10.6 mp.

400 m. gátfutás olimpiai bajnok: 1. Tisdall (Irország) 51.8 mp. 2. Glenn Hardin (USA) 52 mp. 3. Morgan F. Taylor (USA) 52 mp. 4. Lord Burghley (Anglia) 52.8 mp. 5. Facelli (Olaszország) 53.2 mp. 6. Areskoung (Svédország) 54.8 mp.

Kalapácsvetés olimpiai bajnok: 1. Patrick O'Callaghan dr. (Irország) 53.88 m. 2. Ville Pörhölä (Finnország) 52.27 m. 3. Pete Zarella (USA) 50.33 méter.

SZABADBIRKOZASBAN JÖL VEREKEDNEK A MAGYAROK.

Hétfőn megkezdődtek a szabadbirkózás küzdelmei, amelyekben már három magyar versenyző is részt vesz. A kezdet elég biztató, amennyiben a debreceni Kárpáti (Kellner) Károly assal győzte le első ellenfelét, a japán Suzukit, majd ugyanő pontozással győzött az eszt Kaep ellen.

Zombori Ödön rosszul kezdett, pontozással kapott ki az amerikai Pearce-től, de következő ellenfelét, a svéd Vingrent tussal győzte le. Tunyogi sérült karral is győzött a francia Poilde ellen.

FRANCIAORSZÁG NYERTE A TÖR CSAPATBAJNOKSÁGOT.

Los Angeles, augusztus 2. A törvívó csapatversenyek során a hármas

holtverseny után a francia és az olasz csapat egyformán 9:1 arányban győzte le az USA csapatát. 62:58 tuss-arány lapján a francia csapat nyerte el az olimpiai bajnoki címet az olasz és az USA csapata előtt.

TUNYOGI UJABB GYŐZELME.

Los Angeles, augusztus 2. A szabadstíliú birkozóverseny során ma délelőtt a nagyközépsúlyban Tunyogi pontgyőzelmet aratott az amerikai Hees ellen. Tunyogi karrándulása ellenére is nagy fölényben volt, míg ellenfele meglehetősen erőszakosan dolgozott.

Felhívás. Felkérem a III. ker. FC összes játékosait, hogy ma este fél 8 órára a Mester ucca 13. számú Madarász-féle vendéglőben 40 fillérrel megjelenni sziveskedjenek. Pontos megjeleneést kér az intéző.

Asztali tenisz. A múlt héten megtartott Magántisztviselők-DVAC asztali tenisz ötös csapatmérkőzést a Magántisztviselők 15-10 arányban nyerték.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG.



SZERDA, augusztus 3.

BUDAPEST. 9.15: A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye. 12.05: Cigányzene. — 4: Gramofonhangverseny. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5: A háztartásról. — Vizváry Mariska előadása. — 5.30: Hangverseny. — 6.45: Békefi-est. — 7.45: A Mándits-szalonzenekar hangversenye. — 8.45: A rádió külügyi negyedórása. — 9: Az Operaház tagjából alakult zenekar hangversenye. — 10.15: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Cigányzene Szánthó Gyula énekszámával. — 11.15-12.15: Lantos Jenő jazz-zenekarának hangversenye.

24.872/932. II. BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.

Városi birtokok bérbeadása. Minthogy a f. évi július hó 19-én az alább megjelölt ingatlanok, illetve birtokok bérbeadására vonatkozólag megtartott árverés eredményével szemben törvényes határidőn belül utó, illetve új ajánlat érkezett, azokra a városháza kistanácstermében a f. évi augusztus hó 4. napjának délelőtt 9 órájára új, illetve utóajánlati árverés megtartását rendelem el azzal, hogy ez árverések eredménye ellen már utóajánlatnak helye nincs.

Bérbeadásra kerül:

1. 1932 október 1-től számítandó 3 évi időtartamra Hajdusámson község határában fekvő Árokrt-alsószállás elnevezésű 91 kat. hold 307 négyszögöl területű tanyás birtok.

2. 1932 november 1-től számítandó 3 évi időtartamra az Egyletkert u. 3. szám alatt fekvő és lakóházzal körülrő 1187.6 négyszögöl területű ingatlan.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a város gazdasági és erdészeti ügyosztályában (Városháza félemelet 14. számú szoba) megtekinthetők.

Debrecen, 1932 július hó 30.

Polgármester.

A debreceni kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság. 11.970/1932. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT.

Szücs- és Szörmeárugár Rt. végrehajtónak Szabó Antal (nős Szalkai Zsonavai) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1042 ar. P 96 fill. tökéketelés és járulékaik behajtása végett a debreceni kir. járásbíró területén levő, Debrecen városban fekvő s a debreceni 3759. sz. betétben A. I. 1-2. sorsz., 3290., 3291. hrsz. a. foglalt Kórház u. 17 sz. ház, udvar és szőlőnek Szabó Antal nevére álló felerészére 3000 ar. P kikiáltási áron elrendelte.

Az árverést 1932 augusztus hó 23. napján délelőtt 11 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében, Deák Ferenc u. 17., 1. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan az árverési hirdetményben felsorolt áraknál alacsonyabb áron nem adható el. Bányapénz a kikiáltási ár 10%-a.

Debrecen, 1932 április 20.

Dr. Tóth sk., kir. jbiró.

BITOKBÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.

Debrecen szab. kir. város tulajdonát képező és a Kassa-ut keleti oldalán az Apafánál levő és eddig erdősítési és erdőéri illetményföld céljára használt 26 kat. hold 758. négyszögöl az 1932 október 1-től 3 évi időtartamra bérbeadására vonatkozólag a f. évi augusztus hó 4. napjának délelőtt 9 órájára a városháza kistanácstermében nyilvános árverés fog tartani.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a város gazdasági és erdészeti ügyosztályában (Városháza, félemelet 14. sz. szoba) megtekinthetők.

Ez árverés eredménye ellen utóajánlatnak van helye

Debrecen, 1932 július hó 30. napján. Polgármester.

KERT MOZI.

MA

HARMAK TITKA

Izgalmas detektívdráma Gerda Maurus, Trude Berliner, Siegfried Arno főszereplőkkel.

Csütörtökön

CSAK EGY KIS LÁNY...

színmű és

VÉGE A DALNAK

operett.

A Meteor mozi műsora

Szerdán:

„Svengáli” John Barrymore, misztikus történet. Megelőzi a fényes kísérelő műsor. Előadások: 7 és 9 órakor mérséklet helyarákkal.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG.

KÖZGAZDASÁG

ESTEK A GABONAARAK.

Határidőzlet: Buza: október 13.05, 10, 08, 02, 05, 07, 00, 12.95, 80, 73, zárlat 12.73-75, március 14.45, 48, 50, 45, 43, 30, 22, 12, 14, zárlat 14.13,-15.

Rozs: október 9.00, 8.95, 86, 85, 70, zárlat 8.66-70, március 10.10, 10, 15, 10, 00, 9.90, 82, 90, zárlat 9.90-95.

Tengeri: augusztus 15.90, zárlat 15.90-16, 1933 május 10.33, 36, 35, 38, 25, 20, 16, zárlat 10.16-18.

Készárúzlet: Buza: tisztai 77 kg 12.90-13.15, 78 kg 13.05-13.30, 79 kg 13.20-13.35, 80 kg 13.30-13.55, ftiszai 77 kg 12.30-12.60, 78 kg 12.45-12.75, 79 kg 12.60-12.85, 80 kg 12.70-13.00, jászai 77 kg 12.35-12.65, 78 kg 12.50-12.80, 79 kg 12.65-12.90, 80 kg 12.75-13.05, dtuli 77 kg 12.30-12.60, 78 kg 12.45-12.65, 79 kg 12.60-12.85, 80 kg 12.70-13.00, pestv., bácskai 77 kg 12.35-12.65, 78 kg 12.50-12.80, 79 kg 12.65-12.90, 80 kg 12.75-13.00. Rozs: pestv. 7.75-8.00, tak. árpa I. 10.70-10.90, tak. árpa II. 10.50-10.70, zab II. u. 10.75-11.00, repce 23.25-23.75, ti. tengeri 17.00-17.20, korpa 9.25-9.40.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT

Csikágó, aug. 2.

Buza: 49.125-49, 52.375-25, tengeri: 30.125, 30.50, zab: 17.120, 19.625, rozs: 31, 3425.

Liverpool: 5/2 3/8, 5/3 1/4, 5/5 1/1.

Debreceni állatvásárok. A mai lóvásáron a felhajtás kicsi, az irányzat lanyha volt. Jöminőségű ló 300-350, közepes 150-tól, silány 50-től. A szarvasmarhavasáron felhajtás és kereslet közepes. Szoposborju elősúlyban kilónként 45-60 fillér, vágómarha 28-33. Jármosökör párja 240-480, fejőstehén 120-350 pengő között kelt.

APRÓHIRDETÉSEK

Megszünik gondja, mivel VÉG urisزابó Burgondia 2. alatt saját gyapjuszövetéből kétszeri próbával 75 pengőért elegáns férfiruhát készít. Viselt férfiruháért újat készít, vagy szövetre cseréli. Teljesen jókarban lévő férfiruhák eladók. Csapó u. 39., udvarban.

20 felnőtteknek **40** fillér a strandfürdőjegy

5 fillér a kiszolgálási díj a MARGIT-strandfürdőben!

Strandfürdőjegy gyermekeknek, 16 éves korig, középiskolai tanulóknak igazolás esetén 16 éven túl is a pénztárnál váltva	20 fill.
12 darab jegy egyszerre váltva 2- pengő.	
Strandfürdőjegy felnőtteknek a pénztárnál váltva	40 fill.
12 darab jegy egyszerre váltva 4- pengő.	
Strandfürdőjegy a villamoson oda- és visszautazással együtt a villamos kalauzoknál váltva	50 fill.
Kiszolgálási díj	5 fill.

Kabinért NEM KELL külön fizetni.

**Idény, havi és kedvezményes családi bérletek
rendkívül olcsón válthatók a pénztárnál.**

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Levelérés
Megtartam,
köszönöm, csak visszaérkezésem után kérem. Sok üdv.
2493

Házasság
Megnősülök,
ingatlanom nyolcvanezer, havi nyolcszáz, 30-40 éves urihölgyet egy gyermekkel szívesen feleségül veszek. „Tisztviselő” jellegére. 4201

Betöltendő állás
Pékségéd,
fiatal, jómunkás, vidékre azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 2496

Gyermektelen
házaspár, hol az asszony szépen mos, vasal, felvétetik Arany János 63. 2494

Urakat,
nyugdíjas tisztviselőket jó összeköttetéssel felveszünk tüzelőanyag osztályunkhoz. Népezüvetségi Hitelszövetkezet. 4203

Gyakorolt
cipésmunkás felvétetik. — Csapó u. 47. 2500

Kiscsaládu
házmester felvétetik. Hunyadi ucca 6. 2501

Üzletek
Kiadó
azonnalra egy üzlethelyiség. Ferenc József u. 16. 2453

Kiadó
üzlethelyiség lakással vagy anélkül is. Huszár Gál u. 51. 2490

Üzlethelyiség
Szentanna u. 5. alatt kiadó. Értekezni: Batthyány u. 14., ügyvédi iroda. 4178

Kiadó
üzlethelyiség és 3 szoba, előszoba, irodának alkalmas. Piac ucca 46. 2498

Ingatlan
Modern
uri családi ház 1600 bérjövdelemmel olcsón eladó. Bornemissza 12. 3568

Kiadó
Hajduszoboszlóhoz közel 26 holdas tanyás, fekete, jótermő föld. — Értekezni: Apaffy ucca 20. 4226

Simonyi ufon
és Homokkertben házhelyek eladók. Dr. Kovács és dr. Papp ügyvédi irodájában, Batthyány 14. 3372

Kiadólakás
Püspöki-palotában
csinosan butorozott szoba kiadó. Érdeklődni Szöllősi-utca, Püspöki-palota. 1431

Egy
udvari szoba, konyha előszoba frissen festve és mázolt kiadó fixfizetésesnek, gyermektelen házaspárnak vagy nagyobb gyerekekkel. Megtekinthető reggel 8-2 óráig. Apaffy ucca 32. — 2159

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Csinosan
butorozott olcsó szoba teljesen különbejárattal kiadó. — Szép fásított, kertes udvar, nyáron különösen kellemes. Cim a kiadóban. 1937

Különbejáratu
szép butorozott szoba, esetleg fürdőszoba használatlaltal gyönyörű parkirozott udvarban azonnalra kiadó. — Kollégium mellett. Darabos ucca 20. 2402

Fűvészkert
u. 12. alatt kiadó azonnal első- és másodkemeleti négyszobás lakások komforttal; udvari kétszobás lakás teljes komforttal. Érdeklődni a házmesternél. 850

Két
szép uccai butorozott szoba fürdőszobával, kapualatti bejárattal központban, ugyanott butorozott szoba kiadó. Iskola ucca 8. szám. 4291

Csinosan
butorozott különbejáratu szoba egy-két személynek azonnal kiadó. Simonyi ut 13. 4290

Hajnal uccai
bérházban A-lépcső, földszint, 2 szobás lakás szept. 1-re kiadó. 4286

Pincelakás
azonnalra kiadó. Cegléd u. 14. 4285

Csinosan
butorozott szoba azonnalra kiadó. Domb u. 17. 4287

Ház,
négyosztós, modern, kerttel, házmesterlakással kiadó novemberre. — Tisztviselőtelep, Bornemissza u. 6. 4280

Szép,
egészséges szoba üresen, esetleg fürdőszoba használatlaltal parkirozott udvarban augusztus 1-re kiadó. Kollégium mellett. Darabos u. 20. szám. 2403

Kiadó
augusztus 1-re 2 szoba, fürdőszobás lakás. Érdeklődni reggel 7-8-ig. Eötvös ucca 3. 2433

Arany Bika Otthon
néhány nagyon szép uccai és udvari szobája havi 50.- pengőtől világítással, hideg, meleg vízzel kiadó. Értekezni Arany Bika-szálló igazgatósági irodájában. 911

GARZON LAKASNAK,
ügyvédi irodának, vagy orvosi rendelőnek alkalmas 2 szoba, elő- és fürdőszobás lakás központban azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

Piac ucca 72.
szám alatt egy 6 szobás lakás, mely alkalmas klub vagy társaskör céljaira. Egy 4 szobás, hallos lakás azonnal kiadó. Érdeklődni egész nap a házfelügyelőnél. 917

Háromszobás
modern villalakás Bessenyei ucca 6. szám alatt kiadó. Értekezni: Burgondia u. 5. 4253

2 szoba,
előszobás, modern uccai garzonlakás kiadó. Maróthy György ucca 5. 4223

Csinosan
butorozott uccai szoba kiadó augusztus 1-re központos helyen. Cim a kiadóban. 4200

Uriház,
3 parkettes szoba, fürdő-, előszoba, konyha, szép udvar, Nap ucca 23. alatt eladó. Tizezerrel megvehető. 4201

Szép
két szoba, előszoba, konyha szept. 1-re kiadó. Honvéd 24. 4279

Kiadó
modern 4 szobás, fürdőszobás, hallos lakás novemberre. Csapó 59. 4278

Eladás
3 darab
huszonötliteres tejeskanna és egy kivilágítható italmérségi reklám jutányosan eladó. Teleki ucca 94., házfelügyelőnél. 4240

Utazó-
és strandtáskák a legolcsóbb árban beszerezhetők. Cipőt, ridikült, bármilyen bőrtárgyait újjá festem. Javítások méltányos árban készülnek. Tóthfalussy bőrdöcs, Cegléd ucca 7. 4143

Szekretár
diófaberakásos, antik komót eladók. — Maróthy ucca 3. 4274

Fajdinyne
Nagyerdőnél egy tételben olcsón eladó. Hirlapiroda, Széchenyi 6. 2497

Az összes
építési anyagokat legolcsóbban a Debreceni Műkönyvtárnál, Fürdő u. 2., szerezhetheti be. 3629

Vétel
Mosott
géptörő rongyot veszünk. Hegedüs és Sándor R. T. Ferenc József ut 49.

Kicsi
női Singergép megvételre kerestetik. Csapó ucca 100., férfiszabóüzlet. 2491

Veszek
egy nagy tizedesmérleget s kézikocsit. Katz, Széchenyi 23. 2499

Adómentes
házat, esetleg üzlethelyiséggel, központhoz közel veszek. Illatszertár, Csapó 18. 4289

Gyermek
játékszereket és hintalovat, jókarban lévő, megvételre keresek. Cim a kiadóban. 4287

Jókarban
levő kis jégsekrényt megvételre keresek. Cim a kiadóban. 4282

Ellátás
Zsidó
Diákinternátusban: (Nemzetőr u. 6.) beiratások megkezdődtek. Telefon: 10-70.

2-5
lóerős villanymotort keresek. Fagylaltszalón, Csapó u. 24. 4283

Pénz
Háromezer
kölcönt keresek tízszerez ingatlan fedezetre három hóra, nagy kamatra. „Nagyfedezet” jellegére. 4202

Különféle
Debreceni statusquo izraelita anyahitközségtől.
603/932.

HIRDETMÉNY.
Mindazok a hitközségi tagok, akik az 1932-33. költségvetési évre kultuszadójukat és annak járulékait e hó 15-ig teljes egészében kiegyenlítették: még igénybe vehetik a 10%-nyi térítés kedvezményét.
Debrecen, 1932 augusztus 2.

Az Elnökség.
2503

Elveszett
3 drb. csikó, 1 drb. 3 éves herélt, csillagos, bal nyereg alatt B bélyeg, 1 drb. 2 éves kanca, pejkó, bal hátulsó combján irott N és J bélyeg, 1 drb. 2 éves fekete kanca, balnyereg alatt DV/39. bélyeg, jobbátán No/2. Aki tud róla, jelentkezzen Mátyás biztosi hivatalában, Nagyhortobágy, Máta, hol kellő jutalomban részesül. 2495

Jégsekrényt
vagy hűtőt bérebe keresek. Galamb-lerakat, Püspöki-palota. 2492

Polgár Lajos
uri, női fodrászata Svetitsbérpalotában megnyitott. — Irmus manikűröz. 4217

Kun József
uriszabósága, Ferenc József ut 44., udvarban. Mélyen leszállított fazonárok. 3819

Istállót
20 darab lóra keresek. Hatvan ucca 61., harmadik ajtó. 2502

Kötörmelék, föld
bontásból lerakható a Csónakázó tónál. Szekerenként harminc fillért fizetünk. 4284

HUSFUSTÖLÉST
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A